

# 茅台学院评建工作

## 简 报

第 8 期

评建办公室

2023 年 3 月 31 日

2023 年 3 月 17 日至 3 月 31 日，全校上下以实际行动抓好各项评建工作，推动评建工作取得新的成效：

一、校领导检查实验室建设管理工作，并就相关工作作出安全部署。3 月 27 日，茅台学院校领导蔡绍洪、李增驰、王维欣、程庆、田戊戌到明德楼实地检查系部实验室建设推进和管理运行情况，并在明德楼会议室召开专题会，蔡绍洪主持会议。





检查组一行实地走访了酿酒工程自动化系数模电实验室、嵌入式系统与仿真实验室、包装设计实验室，旅游管理系客房实训室、中餐实训室、形体礼仪实训室、酒店前厅实训室、茶艺实训室和工商管理系营销实训室、智慧物流实训室、情景模拟实训室等地，深入了解相关实验室的建设、管理和利用情况，并现场指出问题漏洞，明确整改措施。



会上，蔡绍洪指出，实验实训是学校培养高素质应用型人才的关键环节，实验室是培养学生科学探究意识、提升动手实践能力的主要场所，相关责任人要时常自省自查自纠，切实做好实验室建设管理工作，充分利用好实验场所及设备，为培养高素质应用型人才提供优质保障。

蔡绍洪强调，各相关单位要主动担当作为、提升工作效率，尽快完成实验室建设和设备配置工作，以崭新面貌迎接本科教学工作合格评估；要健全管理制度、完善工作机制，做好管理记录，加强实验室安全、秩序和卫生管理；要明确职能定位、细化工作措施，压实工作责任、狠抓工作落实，确保各项工作高效有序开展；要坚持问题导向，结合工作实际，梳理短板弱项、查找薄弱环节，举一反三解决问题，切实做到以查促建、以查促改，高标准、严要求做好实验室建设管理各项工作。

**二、产教融合实践教学基地签约挂牌。**3月30日，茅台学院党委副书记、常务副校长李增驰带队到劲牌茅台镇酒业有限公司，副校长程庆带队到茅台集团股份有限公司包装车间，就产教融合实践教学基地举行签约挂牌仪式。



在劲牌茅台镇酒业有限公司与茅台学院的签约挂牌仪式上，李增驰表示，学校高度重视产教融合工作，从制度、师资、基地等方面持续加强建设，不断提高学生的实践应用能力，使学生学有所获、学有所成、学有所用，为行业发展作出贡献。



在茅台集团股份有限公司包装车间与茅台学院的签约挂牌

仪式上，程庆表示，产教融合是茅台学院办学特色，学校将不断深化产教融合实践教学基地建设和校企协同创新建设，进一步发挥产教融合在人才培养、科学研究等方面的作用。

校企合作进一步推动学校产教融合、人才培养模式向纵深发展，为学校培养出更多厚基础、强实践的高素质应用型人才打下坚实基础。

**三、到厦门工学院调研，就人才培养、实践教学等方面进行深入交流。**3月17日，茅台学院党委副书记、纪委书记王维欣带队到厦门工学院调研交流。

调研组一行参观了图书馆、实验实训中心和大学生创新创业中心等地，详细了解了工学院专业设置、实验实训中心建设管理、产教融合、学生创新创业等方面的情况。

座谈会上，双方就学校办学历程和基本情况、人才培养、实践教学、师资队伍建设、本科教学工作合格评估、教学科研工作等方面进行了深入交流。

通过本次调研交流，调研组进一步明晰了工学院在应用型人才培养、实验实训建设等方面的先进经验和做法，对我校顺利通过本科教学工作合格评估起到积极促进作用。



四、到贵州商学院考察学习，就合格评估迎检工作进行观摩学习。3月26日至27日，副校长余莉带领“评建工作百日攻坚”教学准备工作组、实地考察准备工作组、师生访谈工作组、联络员选拔培训工作组、接待与会务工作组一行9人到贵州商学院，就本科教学工作合格评估专家入校环节中的专家见面会、集中考察环节、联络员工作状态、接待与会务工作等进行观摩学习。

通过本次观摩学习，交流组深入了解了专家正式评估的相关流程和环节，实地感受了贵州商学院组织有序、张弛有度、呈现有力的临评氛围，对于我校进一步做好评建工作有积极促进作用。



五、到四川旅游学院考察学习，就本科教学工作合格评估、教学科研工作等方面进行深入交流。为学习和借鉴兄弟院校在旅游学科建设、迎评促建等工作中的宝贵经验和成功做法，3月23日，茅台学院副校长田戊戌带队到四川旅游学院交流学习。座谈会上，双方就本科教学工作合格评估、教学科研工作等方面进行了深入交流。

田戊戌表示，四川旅游学院办学特色突出，茅台学院正处于迎接合格评估的攻坚阶段，时间紧、任务重，学校将结合自身特色，把此次交流中学习到的好经验、好做法应用到评建工作中，助力学校以优异成绩迎接本科教学工作合格评估。



六、召开信息（秘书）工作进展汇报会，汇报相关工作推进情况。3月28日，在行政楼二楼会议室召开评建工作百日攻坚信息（秘书）工作进展汇报会。

会上，信息（秘书）组汇报了近期评建工作的整体开展情况和下一步工作计划。

会议指出，信息秘书组要充分发挥主观能动性，统筹谋划好评建工作的总体推进计划，及时反馈和处理评建工作中的相关问题、确保各项工作有条不紊推进落实。



七、召开校级支撑材料整改推进会和支撑材料小组工作推进会，汇报支撑材料准备情况。3月29日、30日，在行政楼三楼会议室分别召开校级支撑材料整改推进会和支撑材料小组工作推进会。

会上，材料准备工作组支撑材料负责人对支撑材料存在的问题做了整体汇报，会议对支撑材料的整改进行安排部署并提出相应的工作要求。

会议指出，各相关部门负责人务必吃透各指标内涵，保证每项基本要求牢记于心，主动深入学习自评报告、状态数据报告，深度掌握每份支撑材料完成情况；高度重视材料质量，把好把牢每项材料出口关，结合专家指导意见，在规定时间内进一步完成支撑材料整改，确定每份材料都能达到正支撑；做好工作统筹，规范部门档案管理，真正做到“以评促建、以评促管”。



八、召开评建工作百日攻坚组长工作会。3月31日，在行政楼二楼会议室召开了评建工作百日攻坚组长工作会。

会议指出，专家诊断性评估对我校的正式评估具有重要指导和参考意义，各工作组要高度重视，查找短板，精准施策，按照正式评估的流程和要求提前谋划好各项迎检工作；要充分借鉴其它优秀高校的评建工作经验，确保评估顺利通过。



九、加强网络建设与管理，确保学校网络安全高效运行。茅台学院新官网正式上线，运行情况一切正常；无线网络访问服务，已实现无线与有线的无缝集成；图书馆6-8楼网线布放完毕，且7楼和8楼无线AP均安装完毕。

为使馆藏图书布局更加合理，提升图书馆的服务水准，优化读者阅读体验，正在开展图书整理、倒架及新书上架等工作。目前，图书倒架已完成五楼I类倒架；四楼部分K类图书上架近1万册。



全校上下紧密联系，凝心聚力，攻坚克难，正推动学校各项评建工作有序推进。